

一批重点市政工程加速推进——

雕琢城市品质 彰显民生情怀



西站大道二期工程

西站大道二期火热施工,崇川路双向机动车道面层沥青摊铺完毕,工农路二期、人民路改造进入冲刺扫尾阶段……连日来,市市政和园林局会同各项目责任单位紧盯时间节点、倒排工期、挂图作战,快推进一批重点市政工程,以更好的整体形象、更便捷的设施功能、更优美的道路景观为城区注入新活力。

畅通路网,完善公共交通

走出地铁1号线,踏上步道,几分钟就抵达目的地,这样便捷的出行已成为南通人的日常。作为公共交通的重要组成部分,连贯舒适的步道串联起沿途地铁与公交站点,在服务绿色出行、方便市民“最后一公里”方面发挥着不可替代的作用。

为了改善轨交片区出行品质、推进骨干道路提质畅通,市政园林指挥部聚焦群众关切的通勤出行、公轨接驳、停车困难等突出问题,科学统筹、突出重点,通过平整地面、完善无障碍设施、净化冗余杆件、迁移占道箱变等举措,对外环西路至工农路区间约17700平方米的人行步道及建筑前界区域进行整体提升。

“改造完成后,孩儿巷、友谊桥、和平



崇川路沥青摊铺



工农路二期人行道施工 尤炼摄

桥等轨交站点沿线的通勤体验更加友好,同时辐射周边学校、医院、住宅、商业等区域,让群众更多、更好地享受交通发展带来的红利。”市市政设施管理处主任邵雪军表示,未来,畅通的慢行步道将作为市域公共交通的延伸和补充,满足市民简约适度、低碳环保的出行需求。

而市区另一条地铁1号线沿线的重要道路——崇川路双向机动车道面层沥青已摊铺完毕,实现车辆双向通行。崇川路作为主城区南部东西向重要道路,沿线分布了市图书馆、南通大学、青创园等,是一条文化底蕴深厚的“书香大道”。

“此次崇川路提升改造从完善道路功能、提升片区形象、共享智慧生活三个方面进行,改造后的道路采用双向四车道。”城建集团国盛公司业主代表石磊介绍。目前,交通安全监控、景观绿化等配套项目施工单位已经入场。今年年底,这条“书香大道”将以崭新面貌亮相。

出行无碍,彰显民生情怀

沿着人民路一路前行,细心的市民可以发现,在铺筑一新的步道上,几处留白惹人注目。这是为安装隐形井盖预留的位置。据了解,为了消除井盖“补丁”,原本步道上高低不平、大小材质不一的

各类井盖将全部隐形化处理。“隐形井盖采用与道板相同材质的饰面,与路面融为一体。同时,不锈钢底板强度大,经久耐用不易变形。”城建中心主任陈波介绍,全线改造将更换隐形井盖约830套,使路面呈现出更加简约精致的景观面貌。

工农路改造二期工程进入最后冲刺

扫尾阶段,道路西半幅已初步完成,并开

放双向机动车道,东侧人行道施工正紧

锣密鼓进行。

“工农路采用港湾式公交站台,位

于机动车道和非机动车道中间,每处公

交站台的末端都增设了带盲道的无障碍通道,并在非机动车道上划设斑马线,使公交站台与人行道顺畅连接,方

便使用轮椅、拐杖等特殊人群的正常出行。”工农路二期工程由本土施工企业

港闸市政公司负责实施,项目负责人赵

林建告诉记者,此次改造的人行道采用

钢渣混凝土透水砖铺设,相比传统面包

砖,这种新的透水砖采用“海绵城市”设

计理念,“一般程度的降雨在这种砖面

上会迅速渗透到附近的雨水边井,因此

这种透水砖在防滑耐磨、吸水蓄水方面

更有优势,能达到大雨不积水、小雨不湿

鞋的效果。”本报记者 蒋妍妍

畅达通行,雕琢城市品质

西站大道(二期)是市区快速路网的重要组成部分,是“承上启下”的城市交通动脉,也是我市对外展示城市形象的重要门户道路。目前,高架主线现浇箱梁全线贯通,正在向年底建成通车目标发起冲刺。

项目南起长江路西延,北至港平路,长约6.42千米,全线采用高架快速路形式。高架主路为城市快速路,双向六车道,地面辅路为城市主干路,也是双向六车道。工程自开工以来,各标段施工、监理单位克服疫情、高温、台风恶劣天气等不利因素,发扬工匠精神,优化施工组织,抓安全、保质量、提效率,全力打造品质工程、平安工程、民心工程。

今年以来,我市持续增强“城载力”,精雕细琢城市空间让城市建设更具品质。江海大道东延、长泰路跨九圩港大桥、虹桥路综合改造等一批重点工程已经竣工亮相。人民路改造、工农路改造二期(沿河路-江玮路)、崇川路提升改造年底完成主体,早日实现还路于民,西站大道(二期)年底高架通车,将极大方便市民通行、提升城市区位优势、助力区域经济发展。本报记者 蒋妍妍

南通综保区全力招大商优环境

前10月进出口同比增123%

本报讯(记者陈可见习记者司占伟)据全国保税区出口加工区协会统计,前10月,南通综保区实现进出口157.5亿元,同比增长123.3%,增幅列全国82家进出口规模120亿元以上的特殊区域第七位。该增幅高于全国综保区109个百分点、高于全省综保区116个百分点、高于全市进出口110个百分点,为全市稳外贸做出综保区应有的贡献。

今年以来,南通综保区对标南通开发区“四主一最一中心”建设目标,按照“招商引资突破年”和“营商环境提升年”工作要求,全力招大商优环境,招引各类项目25个,新增40亿元以上外贸总部企业2家,出台营商环境提升整体方案,自主推出惠企举措6项,有力支持企业克服疫情影响,实现做大做强。

绿化充足 功能完善

启东新增35处“幸福角落”

本报讯(通讯员高璐璐 徐嘉晨 施文文记者黄海)昨天,启东市区民胜中路与民乐路口西南不远处,红盾法治文化广场小游园正在施工建设中,工人忙于清理杂草,完工后即向市民开放。

近年来,小游园成为启东城市建设的新风尚,遍布于城市角落,截至目前启东已建成35座。

小游园面积虽小,但五脏俱全。园内绿化充足,合理设置塑胶跑道、休闲座椅、健身器材等配套设施。启东住房和城乡建设局公共事业科科长杨兴全介绍,小游园在改造之前大多是空绿地,住建部门通过整合利用,对原本地带优化提升,使昔日闲置的边角裸地摇身一变,成为便民利民的休闲空间。“接下来,我们将对小游园进行常态化养护,包括清洁、绿化修剪以及设施维修等工作,让小游园保持绿意,为居民的幸福感持续加码。”杨兴全表示。



提炼推出7条服务“菜单”

苏锡通园区市场监管提速优化营商环境

本报讯(记者吴霄云)“公司在投资选址初期,苏锡通园区市场监管局就主动‘上门’,为我们纾困解难。”近日,南通康池新材料有限公司总经理杨定江说,企业还没正式落户,工作人员就来帮助解决知识产权、信用管理等方面问题,“这样的营商环境让我们很难不心动。”

中新智能制造产业园是苏州在苏锡通园区重点建设的高端载体平台,围绕“专精特新”的发展理念布局新能源新材料、智能装备、电子信息、医疗器械等高端产业项目,推动产业加速集聚。自产业园于去年12月开园以来,苏锡通园区市场监管部门提前介入,安排专人入驻中新智能制造产业园的招商团队,倒排工期、优化服务,确保项目顺利推进。

这也是苏锡通园区市场监管不断提升营商环境的一个缩影。今年以来,园区市场监管局聚焦三个主题年活动,挖掘整合部门职能,提炼推出“知识产权惠企”“质量工作强企”“信用修复扶企”“商业秘密护企”等7条组合式服务菜单,为辖区企业发展提供“保姆式”服务。依托与中国(南通)知识产权保护中心的合作机制,为园区高新技术企业提供专利商标查询、许可转让备案、知识产权行政保护等知识产权全链条服务;分别与紫罗兰家纺、神马电力签订《“旗舰领航”行动三年共建协议》,扶持打造质量标杆企业;云修复小程序启动运用以来,共计完成线上修复42家;牵头召集园区16家公平竞争成员单位,对招投标、政府采购领域政策文件进行存量清理、增量审查,确保各类市场主体平等享受政策……

日前,园区神马电力和紫罗兰家纺入选江苏省2022年知识产权战略推进计划项目,数量位列全市省级以上开发区第一,两个项目合计争取到专项资金500万元,充分展示了园区“质”造实力。下一步,园区市场监管局将继续为高水平建设“沪苏跨江融合发展试验区”贡献市监力量。

启东两艘风电运维母船完成龙骨安放

本报讯(通讯员彭玉章 记者吴霄云)昨天下午,上海振华重工启东海工工程股份有限公司(以下简称振华启东海工)为上海电气风电集团设计建造的两艘风电运维母船在启东顺利完成龙骨节点安放,标志着该项目进入船台搭载合龙阶段。

作为国内首个研发制造的风电运维母船项目,两艘风电运维母船均采用柴电推进和直流母排配电系统,靠泊及操纵性能优异,可实现风场设备及备件的高效存储和运输。两船配备可升降波浪运动补偿栈桥和折臂式海工起重机,可实现在严苛海况下的人员、设备的安全转运及风场维护作业。

两船分别计划于2023年底和2024年初交付,投运后将有效缓解目前中国主流海上交通船窗口期短、无法接续作业、恶劣海况适应性差、备件运载能力有限等痛点,填补国内海上风电运维领域专用SOV的空白。

拥有研发生产企业70余家 部分技术打破国外垄断

崇川生命健康产业集聚蓬勃发展

本报记者(记者陈静 通讯员朱毅)崇川区生命健康产业再传喜讯:江苏暖阳医疗器械有限公司自研生产的“微导管”“远端通路导管”于11月底获得国家药监局批准的三类医疗器械注册证。加上10月“颅内球囊扩张导管”产品的获批,这个在崇川成立才三年多的企业,已获得3张三类医疗器械注册证。

2019年1月,材料学硕士贾晶来崇川创立了江苏暖阳医疗器械有限公司,专注于研发生产神经介入治疗的医疗器械。经过三年多的培育,公司先后研发生产了诸如血流导向支架系统、取栓支架、抽吸导管、球囊导管、微导管等多款医疗器械产品,申请发明和实用新型专利35项,并于2021年入选“江苏省潜在独角兽企业”。

近年来,崇川把生命健康产业作为全

区六大战略性新兴产业之一重点布局发

展,并以崇川经济开发区和市北高新区作

为主阵地。以新药研发、创新型医疗器

械、精准医疗、基因检测等为主链方向,崇

川经济开发区建设了29万平方米的医

疗器械产业园,市北高新区建设宝湖生命

健康产业园并搭建起了11万平方米的研

发孵化先导区。

为推动生命健康产业做大做强,崇

川不断加强与上海交大、复旦大学等生

命健康领域优势学科高校的交流合作,

已建有崇川区—上海交大“一基金两基

地”、复旦张江南通研究院、市北高新区

生物医药产业研究院等合作项目。同

时,针对这一产业技术门槛高、人才需求

多、资金投入大、发展周期长的特点,加

大对产业创新能力建设、高端医疗器械

及关键零部件研制和生物科技研发的支

持力度,并为初创型企业提供创业资助、

人才公寓、生活津贴等人才政策支持。

目前,已发放人才创业资金2316万元,惠及企业42家。

当前,崇川经济开发区入驻了沈德医

疗、精勤医疗、瀚联医疗等医疗器械类研

发生产企业近20家;市北高新区集聚了

百优达、科凯生命、暖阳医疗、思瑞科

技等超50家代表性企业。江苏百优达生

命科技有限公司自研的首款国产“人工血管”,

打破国外市场垄断,解决了国内人工血管

“卡脖子”问题;科凯(南通)生命科学有

限公司成功研发了中国首款采用鞘输一

体化设计的二尖瓣瓣膜修复系统,去年入选

“江苏省潜在独角兽企业”;南通沈德医

疗器械有限公司自研的超导磁共振引

导相控聚焦超声多模式无创治疗新技术

(即新型“磁波刀”技术),打破了国外技术

垄断……这些企业在专业领域的创新作

为,彰显了崇川生命健康产业的巨大潜

力、勃勃生机。

各县(市、区)深入打好污染防治攻坚战 三季度考核排名靠后的镇(街道)、村(社区)名单

地 区	考核最后一名的镇(街道)	考核后三名的村(社区)
海安市	白甸镇	白甸镇冯庄村 白甸镇南岗村 白甸镇塘庄村
如皋市	搬经镇	搬经镇塘庄村社区 搬经镇南岗村 搬经镇南南社区
如东县	丰利镇	丰利镇花园桥村 丰利镇花园村 丰利镇花园村
启东市	江海湖湾旅游度假区	江海湖旅游度假区 江海湖旅游度假区 江海湖旅游度假区
崇川区	虹桥街道	虹桥街道新东社区 虹桥街道青年社区 虹桥街道大庆社区
通州区	二甲镇	二甲镇中中村 二甲镇先锋街花园村 二甲镇平潮镇狮子头村
海门区	海门港新区	海门港新区 海门港新区 海门港新区
南通经济技术开发区	老洪港管理办公室	老洪港管理办公室 老洪港管理办公室 老洪港管理办公室
苏锡通科技产业园区	—	张芝山社区居委会 天星村 培德村
通州湾示范区	—	新民村 广运村 东余村

2022年深入打好污染防治攻坚战三季度考评结果

排名	地区	总分(100分)	分项得分					
环境质量得分(45分)			重点攻坚项目进展及交办督办问题整改情况(45分)	环境信访问题整治情况得分(10分)	减分项(2分)			
环境质量总分	大气环境质量得分(18分)	水环境质量得分(18分)	土壤环境质量得分(9分)					

<tbl_r cells="5"